
 

Verbale n. … Collegio Docenti Scuola Secondaria 

Il giorno 10 Settembre 2021 alle h.9.00 si riunisce il Collegio Docenti della Secondaria nell’aula 

virtuale ‘Secondaria’ di Google Workspace.  Sono presenti i proff.: Abate A., Averoldi A., Baccolo A., 

Botturi C., Caradonna M., Cavicchini S., Chiantia L., Cobelli M., Conte D., Di Martino C., Di Naro V., 

Fedele A., Franzoni S.,  Galfredi C., Longo E., Marogna E., Menotti M., Micheli U., Mirandola S., 

Musatti M., Mutti D., Pinelli A., Ramera G., Rio G., Romeo L., Ruggiero M.R., Saccu G., Strazzella 

E., Trazzera I., Trivini Bellini C., Troia A.  

Assente giustificato per malattia: Vincenzi G. 

Funge da coordinatore il prof. Roberto Veltri, da verbalizzatrice la prof.ssa Mariafrancesca Cadenelli. 

Si procede alla discussione dei singoli punti all’ o.d.g.: 

1) Raccolta di adesioni ai corsi Lim e Google Worskpace tenuti dal prof. Veltri come dai 

bisogni formativi precedentemente espessi. 

 Corso Lim (n. 17 partecipanti): Micheli, Cobelli, Conte, Fedele, Vincenzi, Longo, Pinelli, 

Galfredi, Mirandola, Franzoni, Rio, Romeo, Botturi, Troia, Baccolo, Strazzella, Trazzera.  

 Corso Google Workspace (n. 21 partecipanti): Caradonna, Baccolo, Franzoni, Fedele, 

Pinelli, Galfredi, Rio, Mirandola, Strazzella, Botturi, Musatti, Troia, Franzoni, Conte, Cobelli, 

Micheli, Franzoni, Vincenzi, Strazzella, Romeo, Trazzera. 

 

2) Definizione Orario DDI settimanale per eventuale Didattica a Distanza. 

A seguito di un breve dibattito, il prof. Veltri propone un monte ore di 20 ore di lezioni sincrone 

settimanali (rispettando il limite delle 4 ore giornaliere) e 10 ore di attività asincrone con sportelli di 

recuperi e potenziamento. 

Per il Corso D ad indirizzo musicale, il prof. Menotti propone un monte ore di 21 ore settimanali 

sincrone e 10 ore asincrone con sportelli di recupero e potenziamento.  

Si rimanda la richiesta alla Dirigente se segnalare o meno le assenze degli alunni che partecipano 

ad eventuali sportelli. 

Veltri precisa che le ore asincrone vanno in subordine ad eventuali sostituzioni comunicate il giorno 

precedente, e comunica la possibilità di svolgere la didattica a distanza da casa comunicandolo 

preventivamente al responsabile di plesso. 



3) Varie ed eventuali. 

 Veltri comunica della numerosità di certificazioni DSA di 1^ A e 1^ F pervenute in Segreteria 

e sollecita i Docenti di Italiano e Matematica a prenderne visione, ricorda che il piano attività 

a.s. 21/22 è stato inserito in Calendar di Google Workspace e che dovrà procedere 

personalmente per riattivare gli account essendo scadute le licenze di ognuno. 

 La prof.ssa Mutti chiede la possibilità di poter lavorare a piccoli gruppi della stessa classe 

purché ci sia lo spazio disponibile in giornata, il Collegio a maggioranza si dichiara 

favorevole. Il prof. Veltri propone di attendere l’orario definitivo per assegnare gli spazi 

disponibili. 

 Per la legenda da inserire sul Registro Elettronico la prof.ssa Ramera comunica che si 

attende l’aggiornamento a breve. 

 La prof.ssa Botturi comunica che per settimana prossima sarà disponibile la lettera per le 

autorizzazioni cumulative delle liberatorie definite in sede di Collegio Docenti per le classi 

Seconde e Terze. 

 Per la ricreazione il Prof. Veltri ricorda che ci ha la terza ora deve sorvegliare la classe, 

verranno poi stabiliti i turni di sorveglianza ai bagni. 

 

Esauriti tutti gli argomenti all’o.d.g., la seduta è tolta alle h.10.00. 

 

Il Coordinatore      Il Verbalista 

f.to Roberto Veltri        f.to  Mariafrancesca Cadenelli 

 


